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Ziarul „Răsăritul Nostru“ cu acest număr pă
șește în al șase-lea an de existență.

Mândru și cu satisfacția de a-și fi îndeplinit li
teră cu literă toate îndatoririle asumate ia apariția 
primului număr 
mic din ceiace adevărul formează patrimoniul unei 
munci cinstite, curagioase, neprecupețite și de ne
cesitate profund simțită de toți acei ce, într’adevăr, 
ne-au înțeles și sprijinit cu toată statornicia și cu
răția omului dornic de a vedea desvoitarea și în 
diercția lumi tăcute, urează acestora 
tori și abonați 
du-i că vom continua mai departe lupta cu aceiași 
demnă conduită, pentru promovarea învățământului 
de surdo-muți și ridicarea insitutului de surdo- 
muți delà Focșani la rangul de instituție națională 
și readucerea acestuia în Capitala României Mari, 

așa cum există în toate capitalele statelor civilziate.
Așa să ne ajute Dumnezeu!

Februare 1932; — necruțând ni

onor, citi- 
im an bun și rodnic, asigurân-

sa»

Comemorarea Simonéi Lahovary
—Trista solemnitate delà Societatea surdo-muților

Sâmbătă 9 Ianuarie a. c. la 
ora 9 seara a avut loc la sediul 
societății de surdo-muți din 
str. Fontăriei nr. 12 comemora
rea Simonéi Lahovary, marea 
Doamnă de onoare a M. S. Re
gina Maria.

D. Sculptor Dimitriu-Leorda, 
președintele societății de surdo- 
muți din România a descris 
sutijima personalitate a belea 
ce a fost doamna Simona Laho
vary, membră de onoare a so
cietății noastre tăcute, arătând 
rostul covârșitor pe care de
functa l’a avut.

Simona Lahovary, suflet ales, 
cum rar mai putem întâlni azi, 
a fost o adevărată protectoare

Care este interesul lor?
Școala

surdo-mu- 
semnătura 
nostru în

Articolul „Mimica 
țllor“ apărut, sub 
directorului ziarului 
„Universul“ de Marți 19 Ianua
rie 1937 și în care se recoman
da Ministerului Educației Na
ționale readucerea în Capitală 
ă institutului de surdo-muți de 
la Focșani aflat astăzi într’o 
situație de batjocură din cele 
mai desgustătoare ce dozono- 
rează un popor civilizat cum 
este România Mare, a produs o 
panică grozavă directorului a- 
cestui institut, condamnatul 
Climescu Gabriel, și în rândul 
câtorva dascăli care formează 
corpul didactic al acestei școa- 
le năpăstuite (C. Vlad, D-na 
Eleonóra Oristea și medicul 
școalei, valorosul medic, colo
nelul M. Constantinescu împo
triva căruia în 1932 fostul di
rector C. Vlad, d-na Cristea și 
alții încercase o reclamație de 
îndepărtare din postul ce-1 o- 
cupa la acest institut și pentru 
care d. Dimitriu-Leorda pe a-

a lumei tăcute ; serviciile a- 
duse asociației de surdo-muți, 
deși se mărgineau Ja a face le
gătura între M. S. Regina și 
noi, ne-a adus foloase rod
nice dare a pus baza solidă 
grație căreia existența acestei 
societăți este asigurata.

Fără sprijinul acestei nobile 
ființe, în fața căreia cu toți ne 
plecăm îndurerați de a fi pier- 
dut-o când societatea noastră 
punea mari speranțe în înfăp
tuirea cele mai de căpetenie o- 
pere : casa tăcerii“, n’am fi 
ajuns pană aici. Pioasă fie-i a- 
mintirea și exemplul ei de fe
meie adevărată în tot ce for
mează iubirea de aproapele.

T oleran

Al ll-lea salon de artă
al surdo -- muților

In luna Mai 1937 se va des
chide cel de al doilea salon de 
artă plastică a surdo-fmuților 
din România.

Această expoziție va avea loc 
într’o mare sală ce se va închi
ria în centrul capitalei _ și în 
care vor fi expuse lucrări de 
artă ca pictură, scluptură și 
arte decorative. _

Expoziția va fi inaugurata în

prezența M. S. Regina Maria.
Se vor acorda premii în bani 

și mențiuni.
Toți artiști surdo-muți djp 

țară sunt rugați a prezenta lu
crările lor până la 15 Aprilie 
a. c. ora 8 seara la sediul so
cietății de surdo-muți din str. 
Fontăriei nr. 12 (lângă Arsena
lul armate, str. Uranus) pen
tru selecționare.

sau interesele lor personaje ?
tunel profesor, nu l’a semnat).

Aceștia fiind tare interesați 
ca școala să rămână la Focșani 
căci recunosc cât de bine tră
iesc de pe urma ei, fiind bine 
salarizați, cu muncă puțină și 
fără controlul organelor de în
vățământ, au întocmit un ra
port sedițios cărora le-au adăo- 
gat și ceva copii de pe proce
sele verbale ale școalei privitor 
la persoana d-lui Dimitriu- 
Leorda când acesta era elev și 
pentru o pretinsă rebeliune ar 
fi fost eliminat din școală.

Raportul aaesta semnat de cei« 
de mai sus a fost expediat di
recțiune! marelui ziar romanesc 
„Universul“ în sensul ca pe vii
tor articolele d-lui Leorda să 
nu mai fie primite publicației 
și astfel să-i fie paralizată ori
ce acțiune de ridicarea și rea
ducerea institutului de surdo- 
muți în Capitală prin acest 
ziar. .

Personalitatea corectă a sculp
torului Dimitriu-Leorda ca și

activltatea ce a depus-o ca pro
fesor la acest institut e prea 
cunoscută și ziarului „Univer
sul“ ca să mai reflectăm asu
pra urmărilor ce vor avea. Un 
lucru putem spune că prin 
ceeace s’a încercat de numiții 
de mai sus au compromis în
tregul corp didactic al tuturor 
școalelor de surdo-muți căcj 
orice profesor se mândrește să 
aibă de fost elev un asemenea 
exemplar de surdo-mut.

Trăim în vremea de azi tim
puri din cele mai triste de scă
deri morale care cinste nu poa
te face nici Ministerului Edu
cației Naționale.

Acesta are datoria să orân- 
duiască o anchetă severă pu
nând în vedere celor ce se abat 
delà calea adevărului să păs
treze intact autoritatea _ școalei 
si chemarea ce au îmbrățișat-o 
ca un ideal nobil fără interese 
apropiate care prejudițiază.

Pr. E. G.
«MB

Am aflat cu multă tristeță că 
de câtva timp școala de băeți 
surdomuți din Focșani are 
drept infirmieră o cucoană — 
doamna Mihăileanu — cine-o 
fi nu o cunosc, n’am văzut-o.

Să facă parte din vreo clasă 
socială cu multe prieteni sau 
practică meșteșugul vrăjitu
lui, face de dragoste, desface 
de urât, de câștig la loterii ori 
alte minunății, nu știu. Mi s’a 
spus însă că între orele 2Vj-5 
p. m., zilnic, vin pe rând, care 
pe jos care în trăsuri, amazoa
ne focșănene dornice de ușurări 
de grijuri și de prevăzutele du
reri răscolite de păcatul în ca
re unele femei sunt aruncate 
de clipa dragostei dintâi.

Asta ari fi treaba lor. Orice 
ar fi însă, să se știe un lucru: 
aceasta se petrece sub ochii e- 
levilor surdomuți cari observând 
ce se petrece au ajuns să pri
ceapă că la mijloc nu-i lucru 
curat cu această cucoană moa
șă- -Această cucoana care n'areț 
alt titlu decât „moașă“ nu in

condamnabilă
firmieră și încă la o școală de 
băeți cu vârste între 7-20 ani, 
își face meseria ca la ea acasă, 

întrebăm pe cei în drept ce 
au de spus despre descoperirile

ce le face școlari privind prin 
borta cheiei delà ușa infirme
riei ?

Atât deocamdată. Un soț.

Casa tăcerii

încă ceva despre Vasilică

Desigur că cititorii ziarului no
stru își mai amintesc de năsdră- 
vănla cu cocoșul simpaticului 
Vasilică, pe care cu multă plă
cere am povestit-o în numărul a- 
părut în Decembrie anul trecut. 
Multora dintre cititorii noștri 
le-au plăcut foarte mult năsdră- 
vănia lui Vasilică și mulți din
tre ei hu așteptat cu nerăbdare 
apariția ziarului din Ianuarie cu
rent, sperând că vor găsi în el o 
altă năsdrăvănie. Insă din anu
mite motive și din modestie mai 
ales, am ținut ca în luna Ianua
rie curent, să nu mai povestesc 
cititorilor noștri nimic despre Va
silică, crezând că poate năsdrăvă- 
nia povestită de mine în luna De
cembrie anul trecut nu le-ar fi 
pe plac. Acuma însă, multora 
plăcându-le povestirea, cerând 
chiar la redacția noastră să mai 
povestesc ceva din viața și ispră
vile lui Vasilică, și ca să le fac 
pe plac, am să le povestesc mai

jos încă o ispravă haslie, din 
viața mare a celui mic.

Era într’o după amiaza plina 
de zăduf din luna lui August. Bu
nicul lui Vasilică trebăluia prm 
grădină, iar Vasilică pas cu pas 
după el.

— Bunicule !
— Ce-i măi Vasilică?
_ De ce lucrezi atâta bunicule. 

Nu vezi ce cald e ? Hai mai bine 
să mergem la râu să ne scăldăm. 
Uite cum curge apa de pe tine și- 
drept să-ți spun că șl eu am obo
sit de atâta treabă.

_  păi bine măi Vasilică, dar 
pe tine cine te pune să muncești ? 
Du-te mai bine la bunica și tra
ge un pui de somn. Uite și tante 
doarme și Cocuța doarme, iar 
cât despre bunica... o auzi de ai
cea ce aghioase mai trage.

_  Eh bunicule ! Ce mai vor
bești și tu ! Dacă bunica și Cocu- 
ta și tante dorm, apoi lasă-le sa 
doarmă, că ele sunt femei dar

eu— sunt bărbat ca și tine, și nu 
vreau să dorm. Hai mai bine să 
ne scăldăm.

— Hei măi Vasilică ! Ii zise bu
nicul râzând. Dacă tu iești băr
bat și nu vrei să dormi, atunci 
stai cu mine să isprăvim treaba, 
iar apoi dacă vom mai apuca azi, 
mergem și la baie, iar dacă nu 
atunci vom merge mâine.

— Ce spui tu bunicule! Cum... 
să așteptăm până mâine? Mai 
bine iăsăm lucrul pe mâine și 
mergem acum la baie.

_  Nu se poate măi Vasilică 
să lăsăm lucrul pe mâine, fiindcă 
ne ceartă bunica, Eu sunt de pă
rere să lăsăm mai bine baia pe 
mâine. .

_ Bunicule! îi zise Vasilica pu
țin cam supărat. Ce fel de bărbat 
iești tu dacă spui că te temi să 
nu te certe bunica-? Și apoi ^n ai 
spus tu că mergem azi după a- 
miază la baie?

_  Eh! Spus măi Vasilică, cum 
să nu. Dar vezi, că de dimineață 
și până acuma s’au schimbat so
cotelile.

— Lasă bunicule socotelile la o 
parte și hai la baie, că— zău mă 
topesc.

— Nu se poate Vasilică.
— Hai bunicule.
— Nu pot. Mergem mâine.
— Hai!
— Nu!
— Nu bunicule?! Nu vrei să 

mergi ? Atunci bine. Stăm acasă. 
Dar să știi că are să-ți pară rău 
că nu ai vrut să mergi.

Sii... a cam avut dreptate Va
silică. Ea cam părut rău bunicu
lui că nu a vrut să meargă.

Să vedeți.
Mai trebăluiră iei ce mai tre- 

băluiară prin grădină, Vasilică 
cam supărat, iar bunicul râzând 
și tot trăgând cu ochiul Ia iei.

_  Hai măi Vasilică îi zise bu
nicul, să mergem în curte că tre- 
bue să mă sui în podul grajdului 
să scobor câțiva porumbi, ca să 
le dau găinilor de mâncare.

— Hai bunicule.
Se duseră în curte, bunicul 

puse scara la pod și îi zise lui 
Vasilică.

— Măi Vasilică: Eu mă urc in 
pod să iau porumbii, iar tu stai 
în curte de strigă găinele, iar
ieu am să le arunc porumbii de 
sus. _

— Bine bunicule zise. Vasilica

și... pui... pui... puiiiii șl pui put 
Intre timp, bunicul se urcă în 

pod și până să ajungă la porumbi 
dădu în cale peste o saltea veche 
urcată în pod tot de el cu câțiva 
ani mai în urmă. Acum părân- 
du- i-se că salteaua nu prea stă 
la un loc potrivit, voi să-i schim
be locul. Dar cum se aplecă și ri
dică salteaua de un colț, auzi in 
ea bâzâituri și hâșâituri. Bunicul 
nu înțelese ce ar putea fi, și ridi
că salteaua mai tare. Dar deodată 
salteaua din saltea ce era, se 
prefăcu într’un roi de viespii bâ- 
zâitoare și aprig de răsboinice, 
ce se năpustiră furioase asupra 
celui ce a îndrăznit să le turbure 
liniștea. într’o clipă capul buni
cului se prefăcu într’un aprig 
câmp de bătălie.

Bunicul văzându-se înconjurat 
de o astfel de armată în fața că
reia era neputincios, și simțin- 
du-se înțepat din toate părțile, 
făcu stânga ’nprejur și dădu nă
vală pe gura podului cu toată ar
mata după el nemai văzând nici 
scară nici nimic, veni dea ber
beleacul de pământ, apoi fuga la

Urmare în pag. 2
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Gimnastică pentru Surdo-ttlutl donstorilor ,,Casei tăcerii”

Din „Ilustrația Română" : 
„Acum câ'iva ani mm fă

cut o vizită la școala copii
lor surdo-muți... Am cunos
cut cu acest prilej unul din 
cele mai impresionante sen
timente pe care le-am trăit 
vreodată. Am pășit sfioasă 
pragul școalei, înarmându- 
mă numai cu compătimirea 
pentru micii infirmi cari vor 
sta toată viața atât de de
parte de mijlocul lumii, in 
care trăesc... In clipa in care 
m’am depărtat de nouii mei 
prieteni, orice urmă de tris
tețe se risipise din sufletul 
meu. Din infirmi năpăstui- 
ți, minunatele metode peda
gogice au știut să facă oa
meni aproape normali, pen
tru care viața noastră nu 
mai păstrează absolut nicîo 
taină.

După ce i-am văzut asimi
lând cultura și tehnica în 
toate ramurile ei, după ce 
m’am minunat, văzându-i 
cucerind chiar graiul, asist 
azi la o nouă dobândire, Ia 
un nou pas făcut înainte 
pentru alinarea infirmității 
surdo-muților.

Pentru prima oară s’a ex
perimentat în țara noastră 
adoptarea cursurilor de gim
nastică și pentru copii sur- 
domuți. Copiii, cari din ca
uza degenerației lor erau 
socotiți până acum ca făp
turi firave și delicatee, care 
din umanitate, trebuiau ți
nuți departe de orice efort 
fizic, au cucerit recent câm
pul înverzit și aparatele de 
gimnastică, care le deschid 
larg porțilef ericirii sportive.

O meritată pedagogă a In
stitutului de educație fizică, 
d-na Lenuș Popescu, după un 
lung studiu întreprins în 
Suedia în această specialita
te, a aplicat — cu un nebă
nuit succes — gimnastica 
pentru copiii surdo-muți delà 
noi.

I-am văzut venind dis-de- 
dimineață , înșirânduse agi
tași în incinta stadionului O.
N. E. F. Ora de gimnastică 
începea la 8. Dar la 7, pro
fesoara ar fi putut face a- 
pelul. Grija ca nu cumva să 
piardă o clipă din bucuria o- 
rei de gimnastică, îi face 
să se scoale cu noaptea în 
cap.

înainte de a începe cursul, 
profesoara lor îmi arată fi
șele antropometrice. Aproape 
fără excepție, fiecare prezin
tă o defectuoasă structură 
fizică. Lectura sportului o 
să facă și din acești copii oa
meni zdraveni, folositori so
cietății.

începe lecția. întâi gim
nastică, fie liberă, fie la a- 
parate, apoi vor urma jo
curi.

Privirile se țintesc deo
dată ca vrăjite spre buzele 
profesoarei, care le spune rar 
și apăsat: „Fi-i-țți aa-t-en- 
ți! Inn-corr-ddați!”.

„Drre-pți, ca soll-ddațH!“
Odată cu comanda profe

soara le țnfățișează ea în

încă ceva despre Vasilică
(Urmare din pag. l-a)

butoiul cu apa de ploaie și-și 
băgă capul in el.

Vasilică cu găinele împrejur, 
când îl văzu că vine tumba din 
pod la pământ, cu întreg roiul de 
gângănii după el, și apoi când îl 
văzu cât de iute se scoală de 
paPcă nici nu ar fi atins pămân
tul, fugând la butoiul cu apă în 
care începu a-și tot băga și scoa
te capul; rămase cu gura căscată.

— Ce-i bunicule!? Ce ai de tot 
bagi capul în butoi? Vrei să te 
îneci?

Vasilică îl întrebă, îl strigă de 
mai multe ori, dar văzând că bu
nicul nu răspunde ci își urmează 
mai departe caraghioasa gimnas
tică cu capul, dădu fuga la bu
nica. 

săși, 'ținuta corectă.
Urmează apoi figurile: ,$a 

îepp-urr-ellel" și profesoara, 
prin mimică și mișcări le e- 
voacă imaginea iepurelui.

Voința de a executa miș
cările .i disciplina în rânru- 
rile lor sunt tot atât de im
presionante,.ca și spiritul de 
camaraderie de care-i văd că 
sunt stăpâniți. Camaradul 
din dreapta n’a priceput? 
Sau trupușorul lui adus puțin 
din spate nu-i îngăduie să 
execute exercițiul?... Frații Iui 
ți sau în ajutor. Ei intre ei 
se înțeleg atât de repede și 
de ușor! Iată-i pe toți feri
ciți, că niciunul nu s’a ară
tat incapabil.

Se nqpustesc fericiți, ca 
orice copii. Poate și mai fe
riciți. Surplusul lor de ener
gie cere să fie cheltuit. E- 
xerdțiile care reclamă un e- 
fort, sunt executate cu pre- 
lidecție.

Sunt încântați, când își 
suspendă corpul de scări, cu 
capul în jos, proptiți de pi
cioare, când se cațără pe 
frânghie, sau când pot exe
cuta sărituri.

Săriturile, mai ales, cons
titue un adevărat delir. Dar 
iată ! am sărit cu mult mai 
încolo de limită. Multă teme
ritate? Poate. Dar ei nu cu
nosc teama, deoarece acel u- 
nic dezechilibru al minții lor

Sfaturi de sănătate femeilor surdo-mute
Cine a fost odată foarte bol

nav, numai acela știe cât de ne
prețuită e sănătatea. A fi să
nătos adică, aceasta poate să 
să vie delà sine însuți. Aice mai 
înainte de toate trebue să dor
mi la aer curat. Dimineața res
pirăm adânc și ne spălăm re
pede apoi ne fricționăm bine 
pentruca să fim vioae la ocu
pațiile noastre zilnice e delà 
sine înțeles

Nu trebue să mâncăm nici prea 
mult, puțină carne sau meze
luri, și vom bea foarte puțin 
vin. célé mai bune băuturi pen
tru noi sunt limonăzile din su
curi de fructe, laptele și ca
feaua slabă, mâncări de ajuns 
pâine și unt și nu prea multe 
prăjituri. Dară din fructe și 
legume să mâncăm mult nen- 
trucă e sănătos și sunt foarte 
hrănitoare.

Atunci vom rămânea mult 
mai mult sănătoase și vioaie și 
la bătrânețe nu vom fi așa de 
repede cu fața sbârdtă. Dumi
nicile ne vom plimba strașnic, 
dacă avem copii atunci dim
preună cu ei; dacă suntem sin
gure atunci admirăm în tre
cere din toată inima frumuse-

Balul Sur
In seama de 6 Mantie 1937 

are loc un mare bal costumat în 
marea sală „Transilvania", strj 
Schitu Mägureanu 4.

Bunicăăăăă! Bunică. Scoală 
iute de vezi ce are bunicul de tot 
bagă capul în butoi și nu vorbeș
te nimic.

Intr’acest timp, se auzi și gla
sul bunicului.

— Ghenieeee! (așa o cheamă pe 
bunica lui Vasilică) Ghenieeee! 
Vino încoace că nu mai văd pe 
unde calc.

Bunica când îl auzi, dădu fuga 
afară și rămase înmărmurită 
când îl văzu pe bunicul cu capul 
cât un hârgău, dăndu-și tot cu 
palmele ba peste frunte, ba peste 
ceafă, ba peste față, cercând 
astfel zadarnic de a îndepărta 
războinicele viespe pe cari nu 
reușise să le înece în butoi. De 
cum se desmetici bunica dădu 

a împiedică de a calcula e- 
xact dozajul elanului.

Dar cu multă blândețe și 
observații — făcute, numai 
sub formă de gesturi, pentru 
a menaja impresionabiUta- 
tea caracteristică copiilor in
firmi — ajung la o desvolta. 
re și la rezultate perfect nor
male.

La un moment dat— îmi 
comunică profesoara lor — 
uit că am de of ace cu copii 
infirmi, atât de bine mă în
țeleg cu ei. Și sunt fericită 
la fericirea pe care o citesc 
pe fețele lor.

Că gimnastica este o a- 
devărată fericire pentru a- 
cești copilași, o confirmă 
povestea mamei unuia din 
micuții infirmi: „Băețelul 
meu — povestea mama — 
dispărea mereu din mijlocul 
nostru încuindu-se misterios 
în camera lui. Ingrijată de 
această conduită l’am urmă
rit prin gaura cheii. Și am 
văzut, plină de bucurie, cum 
repeta exercițiile de gim
nastică pe care le învață la
O.N.ER..

Și poate că în felul acesta 
vom ajunge și noi, ca în Su
edia, să formăm chiar din 
micuții infirmi instructori 
de înot, cari execută sări
turi delà 10 metri înălțime.

D. Lc.

Dumnezeiești, ale naturi. Dacă 
avem bani deajuns, mergem la 
teatru, ca să ne mai bucurăm. 
N’are de aface că nu auzim ni
mic din ce se vorbește pe sce
nă, căci de vom fi cetit textul 
piesei teatrale d. ex. cum ar f i 
cărticica ce conține textul piei 
sei „O scrisoare piedută" de I. 
L. Caragiale și vom fi foarte 
atente atunci vom resimți șj 
cea.ce simte publicul auritor, _
cei cu auzul întreg.

Putem să mergem și la cine
matograf să vedem un film bun. 
Dacă însă nu avem bani .atun
ci putem privi în frumoasele 
vitrine. Aice între altele să bă
găm de seamă ce avem de mo
dificat la îmbrăcămintea noas
tră.

Seara înainte de culcare mal 
facem câteva exerciții cu bra
țele. A ne spăla cu apă rece nu 
trebuie uitat. Și acum vine 
grija interiorului, a sufletului 
nostru, cu gândul la înnoitul 
țel al vieții noastre către Dum
nezeu. Atunci El ne va ajuta 
mai departe să fim sănătoase 
la trup și suflet.

SYLVIA DIM. LEORDA

o-Muți lor
Publicul care va lua parte la 

acest bal al surdo-muților 
pentru mărirea fondului ide 
construcție al casei tăcerii, vor 
avea ocazia să asiste la inaugu
rarea primului teatru inimic.

fuga în casă, luă mătura o a- 
prinse, și începu a face cu ea 
naveta împrejurul capului încon
jurat de viespii. Astfel fură în
depărtate îndărătnicile viespii ce 
mai rămăseseră.

Dar bunicul din bunic ce era, 
se prefăcu în ochii lui Vasilică 
într’un bunic de nerecunoscut. 
Mâinile, fața, ceafa, ochii, ure
chile și nasul bunicului se prefă
cură în adevărați coloși.

Dar din tot acest ansamblu de 
coloși, pentru Vasilică nasul bu
nicului prețuia cel puțin de trei 
ori cât nasul vestitului Tănase și 
se uita fermecat la iei.

într’un târziu când bunica îl 
obloji cum se pricepu mai bine, 
muindu-i capul în fel de fel de 
esențe; Vasilică se apropie de iei.

— Vezi bunicule! Te-am ru-

Continuare din nr. trecut
A mai contribuit trimițând prin 

delegați noștri autorizați sau 
mandat poștal reținând numerile 
respective cu cărămizi : Câte 750 
lei : Banca Generală de Credit 
Român ; câte 250 lei : Protoeria 
I P. Neamț ; Pretura Diciosen- 
mark-Tar-Mică ; Uzina Electrică 
Petroșani ; Prefectura Brașov ; 
serv, sanitar Cernăuți; senatorul 
Bâmova-Vaslui ; pretura Becle- 
sui-Someș ; spit. Suceava; șc. pri
mară Sf. Gheorghe Trei Scaune; 
sanatoriul tuberculoși Geoagiu ; 
șc. de fete nr. 1 Cahul ; indus
triile miniere Banat Lupac; serv, 
sanitar Sibiu; șc. ardeleană Trei 
Scaune; pretura Balinț-Severin ; 
gimnaziul M. Kogălhiceanu Lip
cani ; șc. primară nr. 1 băeți Ti- 
ghina ; cam. de comerț și indus
trie Târgoviște ; primăria Roșiori 
de Vede ; camera de comerț Ba
cău ; dir. gimnaziului fete Carei; 
pretura Satu-Mare ; prefectura 
jud. Mureș; cărămidăria San ta - 
na-Arad ; prefectura Făgăraș ; 
pretura Bosanci-Suceava; gimna
ziul de fete Sighișoara; prefectu
ra Cahul ; notariatul Biborțeni- 
Odorheiu; pretura Ezileci Calia- 
cra ; banca Românească loco ; 
creditul Funciar loco; legația 
franceză loco; șc. de băeți nr. 15 
loco; liceul Cantemir loco ; șc. 
primară băeți nr. 12 loco; șc. pri
mară băeți nr. 2 loco; șc. pri
mară de fețe nr. 4 loco; pretura 
I. G. Duca Odorheiu. Câte 500 lei: 
șc. primară de băeți comunita
tea Evanghelică loco; „Auscbnit“ 
soc. A. R. loco depozitul cl. mater, 
și atei, confecțiuni jandarmi și 
gardieni publici loco ( 90 lei) 
Câte 305 lei ; șc. primară de 
băeți r. 1 Giurgiu. Câte 235 lei; 
șc primară de fete prim ră 4 
Giurgiu.
Primăria. Constanța; Pretura 
Sacul; Serv. Sanitar Kișinău. 
Șc. Normală fete Botoșani; A- 
cademia Teologică Araid; Cam. 
de Comerț Brăila; Primăria Gă- 
taia; Cam. de agricultură FăL. 
ciu; Liceul cat. ide băeți Cluj; 
Gimnaziul de fete Hunedoara; 
Liceul de fete Orhei; Liceul bă
eți Câmpina; Protoeria Dorohoi; 
Regt. 31 Dorobanți Calafat; 
Gimnaziul fete Oravița; Uzinele 
de fier Reșița; Uzinele Metalur
gice Tiriza de jos; Gimnaziul 
gen. Berthelot Hațeg; Spit. Cen
tral Chișinău; Primăria Carmen 
Sylva Constanța; Pretura Co. 
pâlnie Mănăștur; D-na dr. Ro- 
setti Bazargic; Liceul rom.-ciato_ 
lic Beiuiș; Pretura Aspașul.Fă- 
găraș; Șc. de fete nr. 1 Timi
șoara; Pretura Câmpuri-Praho- 
va; Pretura Petroișani-Hunedoa- 
ra; Primăria Deta.Timiș; Pre
tura Fageiț; Manuifialctura de Tu
tun Timișoara; Pretoria Coti- 
geni Sarcica; Șc. Normală fete 
Gherila Someș; Serv. Sanitar 
Ploești; Cam. de agricultură Hu
nedoara Țesăboria Victoria Iași; 
Georgia Fata, de Cânepă Ber. 
vani; Gimnaziul fete Dorohoi; 
Pretura Câmpu-Buzău; Proitoie. 
ria Brăila; Primăria Sita Buzău. 
lui-Bnașov; Pretura Târnava; 
Primăria. Saitui-Mare; Prefectura 
Botoșani; Cercul Recrutare 
Ciuc; Cam. de agricultură lași; 
Cercul Recrutare Constanța; 
Ad-ția Financiară Ismail; Țesă. 
torla Română Pitești; Șc. de 
conducători Cluj; Pretura Șe- 
gamcea; Salinele Fnaid.Odorhei; 
Of. Protopopescu Ora,dia; Serv. 
Sanitar Hotin; Spit. Slatina; 
Pretura Saionta; Liceul de fete 
Sighet; Pretura Nispareni Lă-

gat să vii la baie și n’ai vrut. 
Uite acum ce frumos iești și ce 
nas mare ai. Zău par’că ie un do
vleac.

— Eh ! Lasă-mă în pace îi zise 
bunicul, ce numai chef de vorbă 
nu avea.

— Da!? Să te las? Bine iaca te 
las. Dar altă dată să fii măi cu
minte și să mergi la baie când ai 
să promiți.

Apoi Vasilică se duse la poartă 
și începu să întrebe pe toată lu
mea dacă bunicii lor n’au pățit 
nimic. Și le povestea că bunicul 
lui nu a voit să meargă la baie 
și cum s’a urcat în pod de l’au 
înțepat muștele, iar acuma stă 
în pat cu nasul cât un dovleac 
de mare.

Aurelian Popovici 

pu'șnia; LSceiuâ rcm..catolic de 
fete Arad.

Câte 240 lei : liceul Tudor Vla- 
dimirescu Tg. Jiu; liceul Codrea- 
nu Bârlad; poliția Bazargic; po
liția Mere. Ciuc ; șc. de fete nr. 
1 P. Neamț; manufactura de tu
tun Sf. Gheorghe; pretura Gă- 
ești Dâmbovița; pretura Aradul 
Nou ; ocol, silvic Sudigini-Bihor ; 
oretura Drăgănești-Olt; liceul Iu- 
lia Hajdeu Hotin ; liceul băeți 
Hotin ; liceul I. Asan Caracal ; 
pretura Vizian ; șc. normală băeți
P. Neamț; chestura poliției Tg. 
Jiu; primăria Turda; serv, sani
tar Kișinău; pretura Silea Sălaj; 
circ, poliției Craiova; șc. nr. 2 de 
fete Galați; poliția Cahul; șc. de 
băeți nr. 2 Huși; protoeria Dolj; 
cercul de recrutare DorOhoi ; 
protoeria municip. Iași; poliția 
Bârlad; gimnaziul fete Fălticeni; 
prefectura Dâmbovița; serv, sa
nitar Tg. Măgurele; pretura Sân- 
gerosul-Odórhei; poliția Cet. Al
bă; poliția Mangalia; pretura Să
rata Cet. Albă; ad-ția fin. de înc. 
și plăți Sibiu; pretura Sulița-Bo- 
toșani; șc. de fete Deva; pretura 
Heanda Someș ; liceul de fete 
Deva; pretura Chipereni Orheiu; 
pretura Dunărea-Romanați; pre
tura Chișinău-Arad; prefectura 
Mușcel; dir. Salina C. A. M. Oc
na Dejului; primăria Botoșani ; 
prefectura jud. Neamț; șc. nor
mală „I. Popazu“ Caransebeș ; 
prefectura Romanați; pretura A- 
cadanlar-Durostor; serv, sanitar 
Bălți; prefectura Odorheiu; poli
ția Câmpulung-Muscel; serv, sa
nitar R. Sărat; chestura poliției 
Bălți; pretura Moldova Roman; 
poliția Reni-Ismail; chestura po
liției Brăila; pretura Filipești- 
Prahova; pretura Traian-Cahul ; 
pretura Odorheiu; poliția Soro- 
ca; d. dr. Oprari med. orașului 
Căiărași-Ialomița; administrația 
de înc. și plăți Bihor-Oradia; șc. 
băeți nr. 1 Slatina-Olt; liceul de 
fete Dorohoi; spit. Grecescu T. 
Severin; liceul Regina Elisabeta 
Craiova; pretura Călărași-Lăpuș- 
na; poliția Reșița; șc. ofițeri ma
rină Constanța (lei 220) câte 200: 
Schmol Pasta Brașov; dir. lie. 
Frații Rozești Craiova (225). Li
ceul com. Cluj; pretura Norich- 
Sibiu; șc. de fete nr. 2 Slatina- 
Olt; pretura Urlați-Prahova, d. I. 
Ungureanu Rădășeni - Fălticeni 
(230 lei); portop. Ismail; primă
ria Hârlău Botoșani (236 lei) ; 
pretura Geoagiu-Hunedoara ; șc. 
de fete nr. 4 Brăila lei 195; lei 
200 șc. de băeți nr. 25 loco; banca 
Anglo-Cehoslovacă loco; banca 
comercială Italo-Română loco ; 
soc. Sf. Nicolae loco; șc. de băeți 
nr. 8 loco; instit. de fete comuni
tatea Evangheliei; șc. de fete nr. 
1 Giurgiu.

(Urmează în numărul viitor).
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Informații
Cercul sportiv român a fost 

invitat la Budapesta pentru 19, 
20, 21, 22 șl 23 August cu oca. 
zia jubileului de 25 ani a Clu
bului sportiv Budapestan. Cu 
cest prilej va avea loc și un 
congres internațional.

In acest congres se vor des- 
bate și problemele sportive in
ternaționale ale lumii tăcute.

România va participa printr’o 
delegație ce se va hotărî Ia 
timp.

Această delegație va depune 
un raport relativ la sportul tă
cut din România care nu este 
proclamat la jocuri oficiale.

*

Festivalul anunțat pentru 24 
Ianuarie 1937 în sala „Arta“ 
pentru mărirea fondului de 
construcție al „Casei tăcerii“ 
mânat cu două luni din cauza 
unor formalități ce nu s’a pu
tut îndeplini la timp.

*

La 16 Ianuarie a. c. urma să 
aibă loc la cercul militar o se
rată dansantă cu tombola sub 
patronajul M. S. Regina, însă 
din cauza plecări M. S. Regina 
in străinătate s’a contraman
dat.
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